

1991年,焦姣斩获湖南省跳水比赛女子跳台冠军,成为在省级比赛中获得第一块金牌的衡阳跳水运动员;1995年,贺帅在全国青少年跳水比赛中获得男子跳台金牌,成为我市第一位跳水全国冠军;2003年,黄菁在法国国际跳水公开赛中荣获金牌,是我市首位跳水世界冠军——

# 衡阳跳水:享有“湖南梦之队”美誉

■本报记者 翟瑜

炎炎夏季,烈日当空,却抵挡不住跳水运动员们“出战”省运会的激情。市游泳跳水中心的一池碧水,成为运动员日夜淬炼的训练场。10余名小运动员在教练的悉心指导下,站在跳台上,轻盈腾空,然后干净利索地入水。

近段时间,市跳水队主教练赖锦文每天都忙于“迎战”省运会的筹备工作。她信心满满地说:“衡阳跳水队此次派出了23名运动员‘出战’本次省运会,跳水比赛的青年组将于9月1日—4日在市体育中心游泳馆进行,比赛按年龄划分甲、乙、丙A、丙B四个组别,分别是11—13岁、9—10岁、8岁以及7岁,共产生男女跳板、跳台22块金牌。在家门口比赛,我们拥有天时、地利、人和的优势,期待更大的突破,为衡阳争光添彩!”



金灿灿的奖杯与奖牌



2010年,跳水运动员何敏获得广州亚运会金牌



2002年,在省九运会上,欧阳波与跳水运动员合影:何敏(左一)、刘贺瑞(中)、曹磊(右一)



2005年9月29日,在第十届全国运动会上,获得女子双人10米跳台冠军的跳水运动员蒋李双、刘贺瑞在领奖台上向观众致意

(除署名照片,其它照片均为欧阳波提供)



2014年,省十二运会跳水比赛运动员合影



2005年9月29日,获得全国第十届运动会女子双人10米跳台冠军的跳水运动员蒋李双、刘贺瑞在比赛中



2010年,广州亚运会获奖运动员何敏的跳水空中姿态



跳水运动员蒋李双、刘贺瑞的跳水空中姿态



市跳水队运动员和教练合影

■本报记者 王翟 摄

## 【大事记】

1990年,从省跳水队退役的欧阳波来到衡阳,在市游泳场(市游泳跳水中心的前身)从事游泳跳水的训练工作,并成立了衡阳市第一支跳水队。

2003年,由奥运冠军熊倪亲自授牌成立“熊倪衡阳跳水学校”,建立了后备人才库——体育幼儿园。

2004年,熊倪衡阳跳水学校的游泳项目和跳水项目先后被湖南省体育局命名为“湖南省体育后备人才基地”。

2008年,衡阳游泳场更名为衡阳市游泳跳水中心(学校)。

2009年,通过国家体育总局严格的评估,衡阳市跳水中心(学校)升格为“国家高水平体育后备人才基地”,同年被国家体育总局授予全国“游泳之乡”荣誉称号。

2013年,衡阳市跳水中心(学校)再度获评“国家高水平体育后备人才基地”。

## ★荣誉榜

1991年,衡阳跳水队的焦姣斩获湖南省跳水比赛女子跳台冠军,成为在省级比赛中获得第一块金牌的衡阳跳水运动员。

1995年,贺帅在全国青少年跳水比赛中获得男子跳台金牌,成为我市第一位跳水全国冠军。

2003年,黄菁在法国国际跳水公开赛中荣获女子跳板金牌,是我市第一位跳水世界冠军。同年,她在全国第五届城市运动会上荣获银牌。

2004年,刘贺瑞在全国跳水锦标赛中获得一银一铜。

2005年,刘贺瑞在“第七届亚洲锦标赛”和“第十届全国运动会”中荣获女子双人跳台金牌。

2006年,刘贺瑞荣获全国跳水锦标赛的冠军。

2009年,何敏获得第八届亚洲游泳锦标赛男子双人3米板冠军,还与队友一道夺得第八届亚洲游泳锦标赛男子团体金牌。

2010年,何敏首次出征亚运会,以领先北京奥运会冠军秦凯整整30分的优势,问鼎广州亚运会男子1米跳板冠军。

2011年,在加拿大举行的国际跳水大奖赛中,何敏与搭档强强联手,夺得了国际跳水大奖赛男子双人三米板金牌。